
Указания по заполнению формы федерального статистического наблюдения

1. Форму № 1-торговля предоставляют юридические лица, включая малые предприятия (кроме микропредприятий), основным видом деятельности которых является розничная торговля (включая торговлю автотранспортными средствами, мотоциклами и моторным топливом). 

В форму включаются сведения в целом по юридическому лицу.

2. Заполненная форма предоставляется юридическим лицом в территориальные органы Росстата по месту нахождения юридического лица. В случае, когда юридическое лицо не осуществляют деятельность по месту своего нахождения, форма предоставляется по месту фактического осуществления им деятельности.

Руководитель юридического лица назначает должностных лиц, уполномоченных предоставлять статистическую информацию от имени юридического лица.

3. В адресной части формы указывается полное наименование отчитывающейся организации в соответствии с учредительными документами, зарегистрированными в установленном порядке, а затем в скобках – краткое наименование.

В строке «Почтовый адрес» указывается наименование субъекта Российской Федерации, юридический адрес с почтовым индексом. Если фактический адрес не совпадает с юридическим, то указывается фактический почтовый адрес.

В кодовой части юридическое лицо в обязательном порядке проставляет код Общероссийского классификатора предприятий и организаций (ОКПО) на основании Уведомления о присвоении кода ОКПО, направляемого (выдаваемого) организациям территориальными органами Росстата.

4. По строке 01 «Оборот розничной торговли» показывается оборот розничной торговли, который представляет собой выручку от продажи товаров населению для личного потребления или использования в домашнем хозяйстве за наличный расчет или оплаченных по кредитным карточкам, по расчетным чекам банков, по перечислениям со счетов вкладчиков, по поручению физических лиц без открытия счета, посредством платежных карт. Стоимость товаров, проданных (отпущенных) отдельным категориям населения со скидкой, или полностью оплаченных органами социальной защиты, включается в оборот розничной торговли в полном объеме.
В оборот розничной торговли также включаются: 

стоимость товаров, проданных по договорам комиссии (поручения или агентским договорам) по моменту продажи в размере полной стоимости товаров, включая вознаграждение; стоимость упаковки, имеющей продажную цену, не входящую в цену товара; стоимость проданной порожней тары; стоимость товаров, проданных через телемагазины и компьютерные сети (электронная торговля, включая Интернет) (по времени выписки счета-фактуры или доставки покупателю, независимо от времени фактической оплаты товара покупателем); стоимость товаров, проданных через торговые автоматы.

В оборот розничной торговли не включается стоимость товаров, проданных (отпущенных) из розничной торговой сети юридическим лицам (в том числе организациям социальной сферы, спецпотребителям и т.п.) и индивидуальным предпринимателям, и оборот общественного питания. Не включаются в оборот розничной торговли также стоимость проданных талонов на все виды транспорта, лотерейных билетов, телефонных карт, карт экспресс-оплаты услуг связи.
Обязательным признаком операции, относимой к розничной торговле, является наличие кассового чека (счета) или иного заменяющего чек документа. Оборот розничной торговли приводится в фактических продажных ценах, включающих торговую наценку, НДС и аналогичные обязательные платежи.

По строке 02 из общего объема оборота розничной торговли отражается выручка от продажи населению пищевых продуктов, включая напитки (алкогольные и безалкогольные, пиво), и табачных изделий. 

По строке 03 из общего объема оборота розничной торговли отражается выручка от продажи населению непродовольственных товаров. Строка 01 =  стр. 02 + стр.03. Стоимость проданных папирос и сигарет не включается в оборот непродовольственных товаров, а отражается по строке 02. 

5. Раздел 1 заполняется данными о продаже товаров за апрель отчетного года. Данные приводятся в фактических продажных ценах, включающих торговую наценку, НДС и другие аналогичные обязательные платежи.

По строке 04 отражаются данные о розничной продаже говядины, свинины, телятины, баранины, козлятины, конины, мяса кроликов и прочих видов мяса животных. Данные о продаже субпродуктов из мяса животных по данной строке  не отражаются.
По строке 10 отражаются данные о розничной продаже мясных продуктов, которые включают вареные, полукопченые, твердокопченые и другие колбасные изделия, сосиски и сардельки, мясокопчености, мясные закуски, полуфабрикаты.

По строке 17 отражаются данные о розничной продаже консервов из мяса.

По строке 18 отражаются данные о розничной продаже мяса кур, цыплят, цесарок, гусей, уток, индеек и другой домашней птицы. Данные о продаже субпродуктов из мяса домашней птицы по данной строке не отражаются.
По строке 19 отражаются данные о розничной продаже рыбы живой, охлажденной, мороженной, соленой, пряного посола, маринованной, копченой, сушено вяленой, балычных изделий, икры (весовой и баночной), ракообразных, моллюсков и прочих морепродуктов, рыбных консервов в масле, томатном соусе, натуральных рыбных консервов, рыборастительных консервов, пресервов рыбных из сельди, кильки, скумбрии и прочих видов рыбы и морепродуктов. 

По строке 28 отражаются данные о розничной продаже сливочного масла (соленого, несоленого, вологодского, любительского, крестьянского, диетического и т.п.), топленого масла, масла с наполнителями (сырного, шоколадного и т.п.).

По строке 34 отражаются данные о розничной продаже питьевого молока, молочных напитков и коктелей, творога и творожных изделий (сырков, вареников, сырников и т.п.), ряженки, кефира, простокваши, йогуртов и других цельномолочных продуктов, сыров, молочных консервов, молочных сухих сублимированных консервов (сухого молока), сухих смесей для детского питания. 

По строке 37 отражаются данные о розничной продаже молока питьевого цельного разливного, пастеризованного, стерилизованного.

По строке 38 отражаются данные о розничной продаже молочных напитков пастеризованных и стерилизованных (молоко восстановленное), изготовленных на основе сухого цельного коровьего молока, без наполнителей.

По строке 62  отражаются данные о розничной продаже имбиря, перца, кардамона, корицы, гвоздики, шафрана, пряностей, их смесей для колбасных изделий, мясных, рыбных блюд, кислоты лимонной, сахара ванильного, ванили, ванилина, горчицы пищевой готовой, хрена столового, вытяжки чесночной.

По строке 63 отражаются данные о розничной продаже  растительных масел рафинированных и нерафинированных: подсолнечного, арахисового, горчичного, соевого, кукурузного, кунжутного, льняного, оливкового, рапсового, салатного и др.

По строке 71 отражаются данные о розничной продаже овощных и фруктовых соков, минеральной воды и прочих безалкогольных напитков.

6. Раздел 2 заполняется данными о продаже товаров за ноябрь отчетного года. Данные приводятся в фактических продажных ценах, включающих торговую наценку, НДС и другие аналогичные обязательные платежи.

По строке 81 отражаются данные о розничной продаже посуды столовой, чайной, кофейной, для специй, посуды кухонной и столовых принадлежностей, изделий художественно-декаративных, подарочных и сувенирных из стекла, керамики, в том числе фарфора и фаянса.

По строке 84 отражаются данные о розничной продаже холодильников и морозильников, посудомоечных машин, бытовых стиральных и сушильных машин, бытового оборудования для приготовления пищи и нагревательных устройств, швейных машин, пылесосов и прочих электрических бытовых приборов.

По строке 91 отражаются данные о розничной продаже телевизоров, включая плазменные, проекционные, кинескопные, LCDтелевизоры и др. с различными размерами диагонали экрана. 

По строке 95 отражаются данные о розничной продаже компьютеров в полной комплектации. Продажа мониторов, процессоров и других периферийных устройств показывается по строкам 96,97 и 98 соответственно.

По строке 96 отражаются данные о розничной продаже периферийных устройств: мониторов, процессоров, комплектующих деталей и принадлежностей к компьютерам и т.п.

По строке 101 отражаются данные о розничной продаже письменных принадлежностей (все виды ручек, карандаши, маркеры, текстовыделители, фломастеры), степлеров, дыроколов, кнопок, скрепок, корректоров «Штрих», клей-карандашей, скотчей, лотков для бумаги, настольных офисных приборов, папок-скоросшивателей, папок-уголков, школьных папок, обложек для учебников, тетрадей, и дневников, пеналов, линеек, треугольников, транспортиров, циркулей, готовален, красок, кистей, мелков, пластилина и т.п.

По строке 102 отражаются данные о розничной продаже различных видов бумаги (для оргтехники, писчая, копировальная, бумага для записей и др.), картона, цветной бумаги, блокнотов, альбомов, тетрадей, конвертов, бухгалтерских бланков, конторских книг и т.п.

По строке 109 отражаются данные о розничной продаже пальто, полупальто, плащей, курток, комбинезонов, костюмных изделий, пиджаков, жакетов, брюк, плательных изделий, юбок, блузок, жилетов, брючных комплектов и другой верхней одежды, включая верхний трикотаж. Данные о розничной продаже одежды из кожи, спортивной одежды по строке 109 не учитываются, а отражаются по строкам 113 и 114 соответственно.

По строке 113 отражаются данные о розничной продаже пальто, плащей, курток и другой одежды из кожи.

По строке 116 отражаются данные о розничной продаже кожаной обуви. Продажа специальной спортивной обуви (лыжных ботинок, футбольных бутс, ботинок с прикрепленными коньками и т.п.) по данной строке не отражается. 

По строке 121 отражаются данные о розничной продаже лыжного инвентаря, инвентаря для водного спорта, принадлежностей для спортивного рыболовства и охоты, снарядов и инвентаря для занятий физкультурой, легкой атлетикой, прочими видами спорта или для игр на открытом воздухе. 

Продажа спортивной одежды и специальной спортивной обувью (лыжных ботинок, футбольных бутс, ботинок с прикрепленными коньками и т.п.) по данной строке не показывается.

По строке 122 отражаются данные о розничной продаже специального инструмента (для работы со стеклом, кафелем, гипсократом и т.п.), автомобильного инструмента, измерительного инструмента (рулетки и т.п.), малярного (валики, кисти, и т.п.), столярно-слесарного инструмента, штукатурно-отделочного (мастерки, изолента, скотч и т.п.).  Продажа электроинструментов по данной строке не показывается.

По строке 123 отражаются данные о розничной продаже дверных замков, запорных устройств, винтов, болтов, шурупов, гвоздей и другой строительной фурнитуры.

По строке 124отражаются данные о розничной продаже газонокосилок, мотоблоков и мотокультиваторов, минитракторов, независимо от вида привода, секаторов, садовых ножниц и ножей, секачей, лопат, вил, грабель, кос, серпов, опрыскивателей, разбрызгивателей, леек, ведер, наборов садовых инструментов, тачек, тележек и т.п.

По строке 125 отражаются данные о розничной продаже красок, лаков, эмали. Продажа красок и чернил для рисования по данной строке не показываются.

По строке 127 отражаются данные о розничной продаже ванн, душевых кабинок, умывальников, унитазов, биде, полотенцесушителей, кранов водоразборных и туалетных, кранов-смесителей,  моек и другого санитарно-технического оборудования.

Сведения в тыс. руб. приводятся – с двумя десятичными знаками после запятой.











































